

# ВОСКРЕСЕНИЕ

● Издание Восточного викариатства г. Москвы ● №22 (022) ● 04-10 мая 2014 года ● www.vostokvk.ru ●



## ЧИТАЙТЕ В ВЫПУСКЕ

### ● ЕВАНГЕЛИЕ

#### В неделю жен-мироносиц

Кто отвалит нам камень от двери гроба? – спросили себя жены-мироносицы, еще не зная о Воскресении Христа. Что значат эти слова для нас сегодня? ● **стр. 5**

### ● ПАТРИАРХ

#### Об искусстве

«Чтобы отличить подлинное искусство от псевдоискусства или от антиискусства, нужно задать себе только один вопрос: а в основе этого произведения гармония или дисгармония? В основе этого произведения

тот самый Божественный закон, который действительно положен в основу бытия всего космоса, или нечто другое – хаос, беспорядок, а значит, разрушение и смерть?»



### ● ЖЕНЩИНЫ В ЦЕРКВИ

#### Когда Бог восполняет природные «недостатки» женщины?

В чем самое истинное женское призвание?

#### Почему Христос выбрал в апостолы только мужчин?

И как понять, что есть равноапостольные

жены: св. Мария-Магдалина, св. Нина?

#### Почему женщин не пускают в алтарь?

Всегда ли так было?

#### Почему женщины не могут быть священниками?

К кому тогда обращены слова апостола

Павла в Послании: «Вы – царственное священство?» ● **стр. 4**

## ЖЕНЩИНЫ В ЦЕРКВИ

Самые верные ученицы Христа – это жены-мироносицы. Они не оставили своего умершего на Кресте Учителя.

Они первые услышали от ангелов, что Он воскрес. 4 мая Церковь чтит их память. В советское время гонимую Церковь сохранили «белые платочки», жен-

щины, которые продолжали ходить в храмы. А какова роль женщин в Церкви сегодня?

● **ЖЕНЩИНЫ В ЦЕРКВИ** ● **стр. 4**



● **ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ** ● **стр. 6**

#### Что такое мужественность?

Это прежде всего разум и ответственность, а не грубая сила, уверен протоиерей Максим Первозванский.

### ● СЕДМИЦА

*Кто были жены-мироносицы*



● **стр. 2**

### ● СЕМЬЯ ● **стр. 7**

#### Как выйти замуж

Первая женщина, Ева, появилась на свет сразу женой.

С тех пор, «взятая от ребра Адама, женщина тянется на свое место, чтобы создать одного целого человека. Я не встречал ни одной девушки, и одинокой женщины, которые не страдали бы от этого. Это, очевидно, кроется в природе женской», – писал игумен Никон Воробьев.

Но как же понять, кто тот человек, с которым получится семья?





Воскресение Христово. М. В. Нестеров, роспись Покровского храма Марфо-Мариинской обители милосердия в Москве, 1908-1911 гг.

● 4 МАЯ ●

## ВСЕГДА С ГОСПОДОМ БУДЕМ...

В третье воскресенье после Пасхи Церковь вспоминает святых жен-мироносиц и тайных учеников Христа – праведных Иосифа Аримафейского и Никодима.

Ученики, посещавшие Христа при Его жизни тайно, «страха ради иудейска», после Его смерти оказались смелее апостолов. Иосиф из Аримафеи, член Синедрона (верховного совета у иудеев), после Распятия и Смерти Спасителя на Кресте пошел к Пилату и попросил у него тело Христа. Вместе с Никодимом (другим тайным учеником Господа) они сняли с Креста тело Господа, обернули плащаницей и положили в новом гробу.

Первыми ко Гробу Спасителя после Его погребения пришли женщины, бывшие Его ученицами. Они отправились еще до рассвета, чтобы по иудейскому обычаю помазать тело Умершего благовонными маслами и миром. Поэтому они и называются мироносицы. Но у пещеры Гроба Господня они увидели, что закрывавший вход камень отвален, сам Гроб пуст, а Тела Учителя в нем не было! Ангел возвестил им, что Христос Воскрес. Эту радостную весть женщины принесли апостолам.

Скажем немного подробнее о мироносицах, которые упоминаются в Евангелии.

**Равноапостольная Мария-Магдалина** сопровождала Христа и апостолов во время земной жизни Господа. Христос изгнал из нее семь бесов. Она же стояла при Кресте Господнем во время распятия. После Сво-

го Воскресения Спаситель явился ей первой. С тех пор она стала проповедовать Евангелие.

**Св. Саломия**, дочь Иосифа, Обручника святой Девы Марии, была замужем за Зеведеем, у нее было два сына-апостола: Иоанн Богослов и Иаков Зеведеев, ставшие ближайшими учениками Христа.

**Св. Иоанна**, жена Хузы, домоправителя Ирода, тайно взяла честную главу св. Иоанна Крестителя и погребла ее на горе Елеонской.

**Св. Мария Клеопова**, дочь прав. Иосифа Обручника. Она была еще девицей, когда Пресвятая Дева, обрученная Иосифу, вошла к нему в дом и жила вместе с этой дочерью Иосифа в нежной любви, как родная сестра.

О **св. Сусанне** упоминает евангелист Лука как об одной из служивших Христу от имений своих (своим имуществом).

**Святая Мария**, мать Иакова меньшего и Иосии. Святые Иоанн Златоуст и Феофилакт Болгарский в толковании на Евангелие считают, что под этим именем упоминается Богородица, «ибо Ее так называли, как мнимую мать Иакова, сына Иосифова».

День жен-мироносиц многие называют «православным женским днем» и поздравляют в этот праздник своих супругов, матерей и сестер по вере. **В**

### НОВОМУЧЕНИКИ

5 мая

#### МОЛИТВА ЗА УМЕРШИХ

**Д**митрий Власенков с детства был псаломщик и пел на клиросе. Когда закрыли храм, он ходил по домам крестьян и читал Псалтирь по усопшим, а на Радоницу вместе с верующими ходил на кладбище. Мученик Димитрий умер в лагерьной больнице в Казахстане в 1942 г.



10 мая

#### ПРЕДСКАЗАНИЕ

**К**огда в 1935 г. в храме села Холмец разбивали колокола, прихожане плакали. Священник Иоанн Спасский говорил им: «Вспомните, было уже время, когда снимали колокола и опять их повесили, и сейчас снимут и в недалеком будущем повесят вновь». Свщмч. Иоанн скончался в лагерьной больнице в 1941 г.



10 мая

#### К СМЕРТИ ГОТОВ

**П**ротоиерей Павел Светозаров один воспитывал восьмерых детей. После ареста просил не применять к нему высшей меры наказания: «Не ради себя, я к смерти готов, а ради детей». Перед расстрелом священник совершил чин отпевания, в котором молился о себе, пострадавших с ним и своих детях-сиротах. Свщмч. Павел расстрелян в 1922 г.



6 МАЯ

**Воин Христов**

Святой Георгий пострадал за Христа в 303 г. во время гонений римского императора Диоклетиана.

**В**место блестящей карьеры военачальника Георгий выбрал смерть за Христа: не дожидаясь, когда его схватят слуги императора, он сам пошел во дворец и исповедал свою веру.

Диоклетиан хотел уничтожить даже само имя христианское. Но видя стойкость мучеников, многие люди, наоборот, укреплялись в вере. Прошло 17 веков со времени смерти Георгия. О Диоклетиане сегодня мало кто помнит. А святого Георгия считают своим небесным покровителем целые страны – Россия, Англия, Грузия.



г. Александрия. Фрагмент мозаики из Мадабы (Иордания). VI в.

5 МАЯ

**«Никого не осуждайте раньше времени»**

Прп. Виталий Александрийский каждую ночь отправлялся к блудницам, чтобы отвращать их от греха.

**С**вятой Виталий жил в VII в. Он был монахом в Александрии во время патриаршества свт. Иоанна Милостивого. Преподобный стал помогать падшим женщинам. Ему было больше 60 лет, днем он занимался разнорабочим, покупал себе немного скудной пищи, которую ел только вечером. Остальные деньги отдавал одной из блудниц, к которой приходил на ночь и говорил: «Умоляю тебя, за эти деньги соблюди себя в чистоте сегодня, не грешни ни с кем». Виталий оставался до утра, и пока женщина спала, всю ночь молился за нее, а потом уходил, взяв клятву никому ни о чем не говорить. Всех женщин он записывал в помянник и молился о них. Многие благодаря помощи старца бросали прежнюю жизнь.

Горожане были уверены, что Виталий позорит монашество. А святой скрывал свои подвиги, отвечая, что и монахи имеют плотские слабости и просил никого не осуждать. Жители Александрии однажды не выдержали и написали донос патриарху, но патриарх Иоанн Милостивый ему не поверил.

После смерти Виталия нашли в келье, он стоял перед иконой на коленях. В руках у него был свиток со словами: «Мужи Александрийские, не осуждайте никого прежде времени, пока не придет Господь, Праведный Судия». Тогда спасенные святым женщины рассказали о его добродетелях. А многие александрийцы взяли себе за правило не осуждать никого.

ФОТО: RUICON.RU

5 МАЯ

**БЛАГОВЕРНЫЙ КНЯзь  
ВСЕВОЛОД ПСКОВСКИЙ  
(XII в.)**

*Благочестивый князь, строитель храмов в Новгороде и первого каменного храма Святой Троицы во Пскове*



8 МАЯ

**АПОСТОЛ И ЕВАНГЕЛИСТ  
МАРК (I в.)**

*Первый помощник апостола Петра, автор одного из Евангелий, основатель Церкви в Александрии (Африка)*



9 МАЯ

**СВЯТИТЕЛЬ СТЕФАН  
ВЕЛИКОПЕРМСКИЙ  
(XIV в.)**

*Просветитель народов коми и Пермского края, создатель зырянской азбуки.*



## ПОЧЕМУ ХРИСТОС НЕ ИЗБРАЛ В АПОСТОЛЫ ЖЕНЩИН?

**Иеромонах Иов (Гумеров):** «Число апостолов связано с числом двенадцати патриархов – родоначальников двенадцати колен Израиля. Патриархи дали начало историческому Израилю, а апостолы – начало Новому Израилю, духовному.

Но и тем, кто не входил в круг избранных Спасителем апостолов, дана была возможность совершить апостольский труд. Жены-мироносицы первыми сподобились величайшей чести – увидеть воскресшего Господа. И именно к ним первым обращено то великое

слово, которое составляет духовный нерв всего Евангелия – радуйтесь! Если жены-мироносицы по своей физической немощи не могли делать что-то, что делали другие ученики, зато своей преданностью, любовью к Спасителю они заслужили большего – первые удостоились чести увидеть Его после Воскресения. Они рассказали о величайшем чуде другим ученикам. Жены-мироносицы для самих апостолов стали первыми апостолами, потому что апостол – это тот, кто благовествует о Воскресении Христовом». **В**



## Почему женщина не может быть священником

Самой идеи женского священства нет ни в Священном Писании, ни в святоотеческой литературе, ни в Церковном предании. Священник на литургии – это литургическая икона Христа, и алтарь – это комната Тайной вечери. На этой вечери именно Христос взял чашу и сказал: пейте, это Кровь Моя. И потому священнический первообраз – мужской, а не женский. Божия Мать, почитаемая выше Ангелов, не была священником.

Известны слова Апостольских посланий обо всехверующих: «Вы – род избранный, царственное священство, народ святой, люди, взятые в удел, дабы возвещать совершенство Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет» (1 Пет. 2,9). Как понимать эти слова? Прот. Николай Афанасьев в книге «Церковь Духа Святого»

разделяет служение царственного священства – общее всем верным, и служение управления – пастырство или «особое», иерархическое священство. Царственное священство понимается единственным образом – как сослужение всей церковной общины в совершении Евхаристии. Но собрание верных не может существовать без предстоятеля, получившего особые дары пастыря. «Пастырство принадлежит только особо призванным, а не всему народу, члены которого таких даров не получали, а без благодатных даров не может быть служения в Церкви. Поэтому служение пастырей отлично от служения народа Божьего». Именно к такому пастырскому служению (пресвитерскому и епископскому), согласно Преданию, не допущены женщины. **В**

## ТОЛЬКО РЕБРО ИЛИ ЦЕЛАЯ ПОЛОВИНА?

Бог сотворил женщину не из мужчины Адама, а из человека Адама, разделив его на две половинки: мужскую и женскую, – таково одно из толкований Библии. Митрополит Антоний Сурожский так комментирует этот отрывок: «Переводы Библии часто говорят, что Бог взял ребро Адама (Быт. 2:21). Еврейский текст предлагает другие переводы, один из которых говорит не о ребре, а стороне. Бог не отделил ребро, а разделил две стороны, две половины, женское и мужское. Когда читаешь текст по-еврейски, ясно становится, что говорит Адам, когда лицом к лицу встречается с Евой. Он восклицает: она жена, потому что я муж (Быт. 2:23). По-еврейски это звучит: иш и иша, одно и то же слово в мужском и женском роде. Они вместе составляют человека, и они видят друг друга в новом богатстве, в новой возможности перерасти то, что уже дано, в новую полноту». **В**



## Всегда ли женщин не пускали в алтарь?

Стать алтарницей – то есть убирать в алтаре, подавать кадило, читать, выходить со свечами, – могут вдовы, девы или монахини после 40 лет. На Святой Земле в храме Гроба Господня в Кузуклио – пещеру, где воскрес Христос и которая служит алтарем храма, – может войти любой паломник или паломница и приложиться к смертному ложу Спасителя, то есть к св. престолу. Многих смущает тот факт, что при Крещении мальчиков вносят в алтарь, а девочек нет. Однако известно, что до XIV века всех детей на сощороковой день после рождения воцерковляли («всороковляли») – вносили в алтарь. Мало того, и мальчиков, и девочек прикладывали к св. престолу. Крестили же детей примерно в три года, а младенцев – только в случае опасности. Позже, после того как крестить детей стали раньше, чин воцерковления стал совершаться уже не до, а сразу после Крещения, и тогда девочек перестали вносить в алтарь, а мальчиков – прикладывать к св. престолу. **В**

## Бог восполняет нашу немощь

**Игуменья Ново-Тихвинского монастыря Любовь (Нестеренко):** «С точки зрения природных дарований, женщины уступают мужчинам в телесной крепости, да и в интеллектуальном отношении. Кто из женщин прославился в области философии или богословия? Но важнее вопрос: кто выше в отношении богопознания и любви к Богу? И вот об этом предмете Священное Писание говорит, что мы равны – «несть мужеский пол, ни женский» (Гал. 3, 28). В отношении богопознания – не теоретического, а опытного – женщины не уступают мужчинам. Когда идет речь о богообщении, даже природные немощи покрываются Божественной благодатью. Мы знаем мучениц, которые силою Христовою претерпевали вышеестественные муки, не меньшие, чем те, что выпадали мужчинам. Мученица Фелицитата не могла сдерживать криков, когда рожала (ее заключили в темницу беременной), а через несколько дней без единого стона вынесла страшные муки за Христа. Итак, мы равны в самом главном, и на нашем пути к Царствию Божию имеет значение только наша собственная ревность ко спасению.» **В**

# КТО ОТВАЛИТ НАМ КАМЕНЬ ОТ ДВЕРИ ГРОБА?



Воскресение Господне. Жены-мироносицы у Гроба Господня. Резьба по кости. Рим. IV в.

## ЕВАНГЕЛИЕ ОТ МАРКА, ГЛАВА 15, СТИХ 43 – ГЛАВА 16, СТИХ 8

Пришел Иосиф из Аримафеи, знаменитый член совета, который и сам ожидал Царствия Божия, осмелился войти к Пилату, и просил тела Иисусова. Пилат удивился, что Он уже умер, и, призвав сотника, спросил его, давно ли умер? И, узнав от сотника, отдал тело Иосифу. Он, купив плащаницу и сняв Его, обвил плащаницею, и положил Его во гробе, который был высечен в скале, и привалил камень к двери гроба. Мария же Магдалина и Мария Иосиева смотрели, где Его полагали. По прошествии субботы Мария Магдалина и Мария Иаковлева и Саломия купили ароматы, чтобы идти помазать Его. И весьма рано, в первый день недели, приходят ко гробу, при восходе солнца, и говорят между собою: кто отвалит нам камень от двери гроба? И, взглянув, видят, что камень отвален; а он был весьма велик. И, войдя во гроб, увидели юношу, сидящего на правой стороне, облеченного в белую одежду; и ужаснулись. Он же говорит им: не ужасайтесь. Иисуса ищите Назарянина, распятого; Он воскрес, Его нет здесь. Вот место, где Он был положен. Но идите, скажите ученикам Его и Петру, что Он предваряет вас в Галилее; там Его увидите, как Он сказал вам. И, выйдя, побежали от гроба; их объял трепет и ужас, и никому ничего не сказали, потому что боялись.

### Святитель Игнатий Брянчанинов:

— Кто отвалит нам камень от дверей гроба? Эти слова имеют таинственное значение. Гроб – наше сердце. Было сердце храмом, сделалось гробом. В него вошел Христос в таинстве Крещения, освятив его, но мы отнимаем у Христа возможность в нем действовать, когда живем не по Его, а своей воле. Христос продолжает пребывать в нас, но как бы умерщвленный нашими делами. Так храм Божий превращается в тесный гроб.

Ко входу его приваливается тяжкий камень. Камень – это недуг души, которым хранятся в неприкосновенности все прочие недуги и который называется нечувствием. Что это за грех? Нечувствие есть смерть духа человека по отношению к духовному при полном развитии жизни по отношению к вещественному. Когда от долгой телесной болезни истощатся силы человека, болезнь, не находя себе пищи, покидает больного, оставляя его изнуренным, неспособным к действию. То же происходит и с духом человека.

Нерадивая жизнь среди постоянных произвольных согрешений, при невнимании или внимании поверхностном к учению Евангелия отнимает у нашего духа сочувствие к духовным предметам.

И одними собственными усилиями не побеждается эта смерть духа: уничтожить нечувствие способна только благодать Божия. Ангел Божий, по повелению Бога, приходит в помощь к пожелавшей того душе, отваливает камень ожесточения от сердца и возвещает душе воскресение.

В

# ЧТО ТАКОЕ МУЖЕСТВЕННОСТЬ

**П**равославие требует от человека мужества. Нужно сперва понять, что такое мужественность. В нашем языке слова исконно многозначные, а в современном словоупотреблении к нему еще прилипают самые разные ассоциации. Под словом мужественность часто подразумевают какой-то мачизм, маскулинность и еще нечто подобное. Но мужественность – это, прежде всего, ответственность, и способность к рефлексии, то есть осознанию себя и происходящего вокруг. Настоящий мужчина отвечает за то, что он делает и как он живет, за себя, свою семью и работу.

Мужественность – это не синоним слова «сила». Если мы скажем, что Православие – это вера сильных людей, то мы можем войти в противоречие с апостолом Павлом, который говорит «не много среди вас сильных», обращаясь к христианам. Если взять двух слабых людей и попытаться понять, кто из них мужественный, то немужественный пойдет и выпьет, или уколется, или пустится во все тяжкие, чтобы забыться. В конце концов включит телевизор или компьютер и скажет «не хочу ничего знать». Как крайний вариант – шагнет в окно. Это будет крайне немужественный поступок. Очень часто современные мужчины стараются убежать от проблем, с которыми они сталкиваются в жизни. А мужественность – это попытка ответить на вопросы жизни, найти выход из ситуации, в которой человек находится.

Очень часто достаточно сильные сами по себе люди, оказываясь в ситуации мировоззренческого кризиса, не зная, как поступить, приходят в Церковь от осознания собственной беспомощности. Именно от осознания. Потому что, как я уже сказал, мужественность связана с рефлексией. И это

Почему быть мужчиной – значит быть ответственным, действительно ли в храмах больше женщин и с чем связан современный кризис мужественности, рассказывает протоиерей Максим Первозванский.



тоже мужественный поступок. Но, к сожалению, иногда люди приходят в Церковь не от ответственности за свою жизнь, а желая полностью переложить всю ответственность, скажем, на батюшек. И тогда возникает не совсем здоровое явление псевдо-послушания. Псевдо в том смысле, что человек вроде бы отрекается от своей воли, но не для того, чтобы узнать волю Божию, а чтобы не отвечать за то, что он делает.

Приходилось слышать, что в храмах сегодня гораздо больше женщин, чем мужчин. Почему? Могу предположить, что мужчина ищет действия. Он не ищет утешения, тем более если это сильный мужчина. Он часто даже не ищет руководства, потому что это часто гордый мужчина. Но он ищет действия, чтобы ему сказали – что делать. К сожалению, часто он не находит в Православии ответа на этот вопрос. Он может услышать ответ – ты молись, борись с грехами. Но этот ответ ему кажется недостаточным, надо же что-то делать. Но я московский священник, и, честно говоря, у себя на приходе не наблюдаю, чтобы мужчин было намного меньше. **В**

## ● В ЧЕМ ПРИЧИНЫ КРИЗИСА МУЖЕСТВЕННОСТИ ●

*Одной из главных причин мужского кризиса в современной России было то, что в СССР мужчины лишились возможности отвечать за*

*себя, за свою жизнь, за свои семьи, была отнята ответственность, не было возможности твердо стоять на ногах на этой земле. А сейчас*

*такая возможность у многих вновь появляется. Даже если люди живут бедно, то ощущение, что они могут чего-то добиться, что-то*

*сделать, присутствует намного сильнее, чем раньше. С этим я связываю рост числа ответственных мужчин в Церкви. Они, с*

*одной стороны, уже отвечают за себя, но они понимают, что без помощи Божией их усилия не могут увенчаться полным успехом.*

Первая женщина появилась на свет сразу женой. У Евы не было девического периода и альтернативы. Первозданное бытие Адама и Евы – бытие брачное. Господь просто поставил их лицом к лицу.

Сегодня альтернатива у женщин есть – замуж не выходить. Насколько она достойная? А если выходить, то как же понять, что именно с этим человеком семья получится?



## КАК ВЫЙТИ ЗАМУЖ

### Широк выбор, надо бы сузить?

**С**вященник Андрей Лоргус: «Господь дал человеку жизнь «с избытком»: больше, чем ему нужно, чтобы стать тем, кем призван, больше, чем нужно, чтобы спастись. Человек это интуитивно предоцущает и... мучается. Потому что надо выбрать, что осуществить, а что оставить в себе. А ведь человек свободен, Господь лишь призывает кротко «Блаженны нищие...». И выбор труден. Женщина ощущает в себе великий личностный потенциал. Ведь и она может стать «творцом», сделать карьеру. Однако вот беда, сердце женщины несчастно, если она не реализовала себя как жена и мать».

### Безбрачие – не всегда «личная» проблема

**С**вященник Андрей Лоргус: «Мы можем верить, что Господь посылает нам супруга или супругу, а может – никого не посылает. Но мы не можем знать, почему одному человеку удалось вступить в брак, а другому нет. Возможно, для кого-то Господь промышляет иной, нежели семейный, путь. У таких людей иная форма бытия».

Грехом повреждена природа и культура человека, есть много причин безбрачия: биологические, религиозные, психологические. Среди последних могут быть и наследственные, не только генетические, но и семейно-психологические. И безбрачие – это далеко не всегда личная «проблема» человека».

### Раздражаю или сочувствую?

**П**сихолог Александр Колмановский: «Женщине, которая точно поняла, что хочет выйти замуж, важно увидеть слабости своего избранника и понять свое отношение к ним – раздражают они вас или вызывают сочувствие? Правильный избранник – не тот, чьи достоинства восхищают, а тот, чьи недостатки трогают. Мужчина ищет ту женщину, которая примет его. К которой не нужно будет поворачиваться своей глянцевой стороной: вот какой я успешный, атлетичный! Он ищет женщину, которую не оттолкнут его слабости, а тронут».

### Сама суть женственности

**А**лександр Колмановский: «В желании принять человека таким, какой он есть – сама суть женственности (так же как естественная потребность мужчины – нести за кого-то ответственность). Только не надо представлять себе это как роль мамы, которая водит своего благоверного везде за руку. Тут имеется в виду нечто совершенно другое. А именно – внутренняя, почти непреодолимая потребность утешить человека, поддержать».

### • СОВЕТ •

*Надо уметь открыться другому человеку. Не обрушиваться на него с нитьем про тяжелую судьбу, а показать, что у тебя в душе есть место для него, есть способность и потребность любить и быть любимой.*



● ПОДДЕРЖИ ГАЗЕТУ! ●

Из-за недостатка средств нам пришлось сократить вдвое число страниц в нашей газете.

# Отправьте СМС – помогите газете выходить дальше!

Без Вашей помощи газета не может существовать.

Отправьте на короткий номер **7715** смс с текстом:  
**Восток [пробел] [сумма пожертвования]**

Например, чтобы пожертвовать 100 рублей: **Восток 100**

Минимальная сумма пожертвования - 10 рублей. Услуга доступна абонентам МТС, Билайн, Мегафон, Tele2. Возможность сделать смс пожертвование в рамках Вашего тарифного плана уточните, пожалуйста, с Вашим оператором.

Сердечно благодарим наших жертвователей и просим Ваших молитв о:  
Наталье Викторовне Юриковской, Алле Сергеевне Никифоровой, Н.С. Лапоновой, Людмиле,  
Ирине Владимировне Хорошиловой, А.П. Морозове.

● ОБЪЯВЛЕНИЯ ●

● **КУДА ПОЖЕРТВОВАТЬ СТАРЫЕ ВЕЩИ**

Если у вас есть старые вещи и вы готовы их отдать, но у вас нет времени лично этим заниматься, вы можете обратиться в организации, профессионально занимающиеся помощью нуждающимся в вещах. Вот основные организации, работающие в Москве.

**Пункт обогрева бездомных Синодального отдела по благотворительности**

В церковный пункт помощи можно принести одежду и обувь для бездомных. **Адрес:** ул. Николоямская, д. 55, во дворе (ст. м. «Таганская» или «Римская») **Телефон дежурного:** +7 (926) 158-07-58.

**БФ «Русская береза»**

Фонд отправляет вещи почтой по индивидуальным заявкам нуждающихся семей из глубинки. Принимают детскую и взрослую одежду и обувь в хорошем состоянии, стиральную, глаженную. Только в пластиковых

пакетах или непромокаемых сумках. **Адрес:** ул. Спартаковская, д. 19, стр. 3, вход со двора в полуподвальное помещение (ст. м. «Бауманская»). **Время работы:** ежедневно с 10 до 18.

**МОО «Справедливая помощь»**

Фонд Елизаветы Глинки (доктор Лиза). Помогают бездомным и людям в трудной ситуации. Принимают одежду строго по сезону, т. к. негде ее хранить. **Адрес:** ул. Пятницкая, д. 17/4, стр. 1 (ст. м. «Новокузнецкая») **Тел.:** +7 (495) 953-94-86, 589-77-92. **Время работы:** с 10 до 20 без выходных.

**Православное движение**

**«Курский вокзал: бездомные, дети»**

Помогают бездомным и людям в сложной жизненной ситуации. В первую очередь необходима мужская одежда, верхняя одежда и обувь. Женскую и детскую одежду по большей части отправляют нуждающимся в Тульскую область.

**Адрес:** Яковоапостольский переулок, д. 6 (территория Храма ап. Иакова Зеведеева, ст. м. «Курская»). **Время работы:** среда и четверг с 10 до 17. Можно принести одежду в другое, более удобное для вас время, и оставить ее охранникам храма.

**БФ «Волонтеры в помощь детям-сиротам» (отказники.ру)**

Помогают детям-сиротам. Одежда и обувь принимаются только детские. **Адрес:** ул. Адмирала Лазарева, д. 43, под. 5 (ст. м. «Бунинская Аллея»). **Время работы:** 7 дней в неделю, 24 часа в сутки.

**Комитет «Гражданское содействие»**

Помогают вынужденным переселенцам и бездомным. **Адрес:** Олимпийский проспект, д. 22 (ст. метро «Достоевская», «Проспект Мира», «Марьяна роща», «Рижская») **Время работы:** по рабочим дням с 10 до 20.

**ВОСКРЕСЕНИЕ**

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ! ОБРАЩАЕМ ВАШЕ ВНИМАНИЕ, ЧТО ГАЗЕТУ С ИЗОБРАЖЕНИЯМИ ИКОН И БОГОСЛУЖЕБНЫМИ ТЕКСТАМИ НЕЛЬЗЯ ИСПОЛЬЗОВАТЬ В ХОЗЯЙСТВЕННЫХ НУЖДАХ



**УЧРЕДИТЕЛЬ:**

АНО «Нескучный сад»  
109004, г. Москва, ул. Станиславского,  
д. 29, стр. 1 **Телефон:** (495) 912-91-19  
**E-mail:** gazeta.voskresenie@gmail.com  
Одобрено Синодальным информационным отделом Русской Православной Церкви, свид. 258 от 24 декабря 2013 г.  
Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ50-01893 от 4 февраля 2014 г.

**РЕДАКЦИЯ:**

Главный редактор: Арсений Загуляев  
Редактор: Ирина Лухманова  
Дизайн-макет: Анна Лопатина  
Фоторедактор: Александр Иванов  
Верстка: Оксана Романова

**ОТПЕЧАТАНО:**

ООО «Ундервуд Продакшн»  
107497, Москва, ул. Иркутская,  
д. 11/17, офис 246  
**Телефон:** (495) 510-29-59  
**Тираж номера** 1000 экз.  
Подписано в печать 30.04.2014

**РАСПРОСТРАНЕНИЕ:**

Анастасия Хованская  
**Тел. службы распространения:**  
(495) 912-91-19  
Газета распространяется бесплатно на территории г. Москвы  
Сайт [www.vostokvk.ru](http://www.vostokvk.ru)